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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 11.3.2026 

 

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Θέμα: Έγκριση περιβαλλοντικών όρων για μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από βιοαέριο στη θέση «Δρυμώνας» της Δ.Ε. Φάριδος του Δήμου 
Σπάρτης 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 8016/5.8.2025 Ερώτησης που είχε κατατεθεί σχετικά 
με την εγκατάσταση μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από βιοαέριο στη 
θέση «Δρυμώνας» της Δ.Ε. Φάριδος του Δήμου Σπάρτης, το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας είχε αναφέρει ότι η περιβαλλοντική αδειοδότηση 
του έργου εξετάζεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες στο πλαίσιο της προβλεπόμενης 
διαδικασίας. 

Ωστόσο, με την υπ’ αριθ. 12259/17-2-2026 (ΑΔΑ: ΡΧ45ΟΡ1Φ-Υ4Η) απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου εγκρίθηκαν οι Περιβαλλοντικοί Όροι 
(ΑΕΠΟ) για την εγκατάσταση μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 
βιοαέριο στη θέση «Δρυμώνας» της Δημοτικής Ενότητας Φάριδος του Δήμου 
Σπάρτης. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί νέα δεδομένα ως προς την υλοποίηση του έργου και 
επαναφέρει τα ερωτήματα που είχαν τεθεί σχετικά με τη χωροθέτηση, την 
πληρότητα της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και τις επιπτώσεις στην 
τοπική κοινωνία και στο πολιτιστικό περιβάλλον της περιοχής. 

Είναι γνωστό ότι η συγκεκριμένη εγκατάσταση χωροθετείται σε μικρή απόσταση 
από κατοικημένες περιοχές της Δ.Ε. Φάριδος, πλησίον αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων και βιολογικών καλλιεργειών, ενώ βρίσκεται επίσης σε άμεση 
εγγύτητα με τον σημαντικό μυκηναϊκό αρχαιολογικό χώρο του Αγίου Βασιλείου 
Ξηροκαμπίου, έναν από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της 
Λακωνίας, καθώς και κοντά σε στρατιωτική εγκατάσταση της περιοχής. 

Κάτοικοι, τοπικοί σύλλογοι και φορείς της περιοχής εκφράζουν έντονη ανησυχία 
για την περιβαλλοντική και χωροταξική καταλληλότητα της συγκεκριμένης 
εγκατάστασης, επισημαίνοντας ότι η σχετική Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΜΠΕ) εμφανίζει σοβαρές τεχνικές ελλείψεις, ενώ τίθενται 
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ζητήματα ως προς την επάρκεια της αξιολόγησης των επιπτώσεων στην 
ποιότητα ζωής των κατοίκων, στη γεωργική δραστηριότητα της περιοχής και στο 
ευρύτερο πολιτιστικό τοπίο. 

Δεδομένου ότι οι τοπικές κοινωνίες -συνεχίζοντας τον αγώνα τους- έχουν ήδη 
ανακοινώσει την πρόθεσή τους να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη για την ακύρωση 
της σχετικής απόφασης, γεγονός που καταδεικνύει την ένταση των αντιδράσεων 
αλλά και την ανάγκη πλήρους διαφάνειας ως προς τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης του έργου, 

Δεδομένου ότι υπα ρχει κι νδυνος υποβα θμισης της αγροτικη ς δραστηριο τητας 
της περιοχη ς, ιδι ως για τις βιολογικε ς καλλιε ργειες και τα τοπικα  αγροτικα  
προι ο ντα, 

Δεδομένου ότι οι επιπτω σεις απο  ανοικτε ς δεξαμενε ς, δυσοσμι α και εκπομπε ς 
ρυ πων ενδε χεται να δημιουργη σουν σοβαρα  προβλη ματα για την υγει α των 
κατοι κων και για τους γυ ρω οικισμου ς, 

Δεδομένου ότι η χωροθε τηση της μονα δας σε το σο μικρη  απο σταση απο  το 
ΚΕΕΜ, αλλα  και απο  τον σημαντικο  αρχαιολογικο  χω ρο του Αγι ου Βασιλει ου, 
ενδε χεται να επηρεα σει το πολιτιστικο  τοπι ο και την ιστορικη  φυσιογνωμι α της 
περιοχη ς, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια υπηρεσία και με ποια τεχνικά και επιστημονικά κριτήρια αξιολόγησε 
τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τη συγκεκριμένη μονάδα 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από βιοαέριο και με ποια επιστημονικά 
κριτήρια ελήφθησαν υπόψη οι επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής των 
κατοίκων και στη γεωργική δραστηριότητα της περιοχής; 

2. Εξετάστηκε κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης η 
εγγύτητα της εγκατάστασης με τον αρχαιολογικό χώρο του Αγίου 
Βασιλείου Ξηροκαμπίου, καθώς και οι πιθανές επιπτώσεις στο πολιτιστικό 
τοπίο της περιοχής, και ποιες γνωμοδοτήσεις αρμόδιων υπηρεσιών 
ελήφθησαν σχετικά; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τη συγκεκριμένη αδειοδότηση, 
λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρές αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και 
τα ζητήματα που έχουν τεθεί ως προς την πληρότητα της περιβαλλοντικής 
μελέτης και τη χωροθέτηση της μονάδας; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 




